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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 12-1-2026 

Προς τους Υπουργούς:  

1. Ανάπτυξης, κ. Τάκη Θεοδωρικάκο.  

2. Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως.  

 

Θέμα: Ακόμα ένας εργαζόμενος νεκρός στη Ρόδο - Όσο εσείς μετακυλίετε τις ευθύνες σας  

ως προς τη δημιουργία και λειτουργία Γραφείου Τεχνικής Επιθεώρησης Εργασίας στη 

Ρόδο, ανθρώπινες ζωές χάνονται. Ποιός τελικώς θα αναλάβει την ευθύνη για αυτούς τους 

νεκρούς; Επιτέλους ευαισθητοποιηθείτε.   

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Επί δεκαεπτά (17) μήνες επανέρχομαι διαρκώς, με κάθε προβλεπόμενο κοινοβουλευτικό και 

θεσμικό μέσο, στο ζήτημα της παντελούς απουσίας Γραφείου Τεχνικής Επιθεώρησης 

Εργασίας στη Ρόδο. Επί δεκαεπτά (17) μήνες σας ζητώ να παρέμβετε και να δώσετε αμέσως 

λύση, αλλά εσείς αδιαφορείτε μετακυλίοντας το ένα Υπουργείο την ευθύνη στο άλλο και τα 

δύο μαζί στην Ανεξάρτητη Αρχή Επιθεώρησης Εργασίας. Αδυνατώ να πιστέψω ότι δεν σας 

συγκινεί το γεγονός ότι όσο εσείς μας εμπαίζετε σε επίπεδο ανάληψης της σχετικής ευθύνης 

και πρωτοβουλίας, ανθρώπινες ζωές χάνονται. Μόλις πριν από δύο ημέρες κατέληξε ο 

εργαζόμενος που τραυματίστηκε βαριά στο εργατικό ατύχημα που σημειώθηκε στα 

Κολύμπια της Ρόδου στις 23 Δεκεμβρίου 2025, έπειτα από 19 ημέρες που πάλεψε για τη 

ζωή του. Σε ποιό αριθμό θανάτων πρέπει να φτάσει αυτή η μακάβρια λίστα για να πράξετε 

αυτό που οφείλετε; Μέσα σε μία δεκαετία έχουν χαθεί πάνω από 20 ζωές, οι δε 

τραυματισμοί ανέρχονται σε εκατοντάδες, που δυστυχώς οι υπηρεσίες σας με διάφορα 

τερτίπια δεν καταγράφουν ως εργατικά ατυχήματα. Ως πότε θα αδιαφορείτε για ένα νησί 

με χιλιάδες εποχικώς και μονίμως εργαζόμενους, αυξημένη οικοδομική και τουριστική 
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δραστηριότητα και ιδιαιτέρως  βαρύ ιστορικό εργατικών ατυχημάτων, με περισσότερα από 

είκοσι θανατηφόρα περιστατικά την τελευταία δεκαετία;  

 

Δεν μπορείτε πλέον να επικαλείστε ούτε άγνοια ούτε έλλειψη ευθύνης. Οι παλινωδίες και 

οι αντιφάσεις σας αυτούς τους 17 μήνες είναι πολύ συγκεκριμένες και, δυστυχώς, 

καθοριστικές για τη ζωή και την ασφάλεια των εργαζομένων στο νησί και, γενικώς, στη 

Δωδεκάνησο.  

 

Τον Αύγουστο του 2024 κατέθεσα Επίκαιρη Ερώτηση προς το Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης, στο οποίο προΐσταται η δεύτερη από εσάς, με αφορμή τρία 

θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα μόνο μέσα σε έναν μήνα στη Ρόδο. Τότε ανέδειξα ότι για 

ολόκληρο το Νότιο Αιγαίο υπηρετούν μόλις τέσσερις Τεχνικοί Επιθεωρητές με έδρα τον 

Πειραιά, γεγονός που καθιστά αντικειμενικώς αδύνατους τους άμεσους, ουσιαστικούς και 

προληπτικούς ελέγχους. Κατά τη συζήτηση της ερώτησης αυτής, το Υπουργείο Εργασίας 

απεκδύθηκε των ευθυνών του, παραπέμποντας το ζήτημα στην Ανεξάρτητη Αρχή 

Επιθεώρησης Εργασίας. Επιπροσθέτως, τονίστηκε από το Υπουργείο Εργασίας ότι 

απαιτείται νέος κανονισμός, που θα αξιολογεί εκ νέου τη διάρθρωση του προσωπικού της 

Επιθεώρησης Εργασίας, με ειδική μέριμνα για τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου και 

συγκεκριμένως της Ρόδου, κανονισμός που αναμενόταν μέχρι το τέλος του 2024.  

 

Κατόπιν τούτου, τον Νοέμβριο του 2024 και προκειμένου να υπάρξει πρόοδος, επισκέφθηκα 

τον τότε Διοικητή της Επιθεώρησης Εργασίας, κ. Τζιλιβάκη, ο οποίος αναγνώρισε την ανάγκη 

δημιουργίας του γραφείου στη Ρόδο και δεσμεύτηκε για την υλοποίησή του, 

υπογραμμίζοντας όμως ότι προϋπόθεση αποτελεί νομοθετική ρύθμιση από το Υπουργείο 

Ανάπτυξης στο πλαίσιο του άρθρου 130 του ν. 4512/2018 για την εποπτεία και ασφάλεια 

της εργασίας και των εργαζομένων.  

 

Ακολούθως, τον Μάρτιο του 2025 υπέβαλα την υπ’ αριθμ. πρωτοκ. 3826/10-3-2025 

Ερώτηση προς τα Υπουργεία Ανάπτυξης και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 

επισημαίνοντας ότι, εξ όσων είχα ενημερωθεί, υφίσταται ήδη ένα σχέδιο διατάξεων στο 

πλαίσιο του ν. 4512/2018, το οποίο συντάχθηκε  από κοινή ομάδα εργασίας των Υπουργείων 

σας και της Επιθεώρησης Εργασίας. Το εν λόγω σχέδιο είχε αποσταλεί στο Υπουργείο 
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Εργασίας προς τελική γνώμη, αλλά δεν είχε υπάρξει οιαδήποτε εξέλιξη και νομοθετική 

ρύθμιση. Απαντώντας στην Ερώτησή μου το Υπουργείο Ανάπτυξης υποστήριξε ότι «..Εντός 

του δεύτερου τριμήνου του 2025 προβλέπεται η θεσμοθέτηση των εργαλείων του ν. 

4512/2018 όσον αφορά στο πεδίο εποπτείας «Ασφάλεια και Υγεία εργαζομένων» της περ. 

δ΄ της παρ. 4 του άρθρου 127 του ν. 4512/2018» , μεταξύ των οποίων είναι και ο ορισμός 

των αρμόδιων αρχών εποπτείας βάσει του άρθρου 130 (πρωτογενής νομοθεσία).  

 

Τον Απρίλιο του 2025, επανήλθα με νέα Επίκαιρη Ερώτηση, κατά τη συζήτηση της οποίας 

δόθηκε σαφής και δημόσια κυβερνητική δέσμευση ότι η απαιτούμενη νομοθετική ρύθμιση 

θα κατατεθεί έως το τέλος Ιουνίου 2025. Η προθεσμία αυτή παρήλθε χωρίς να κατατεθεί 

οποιαδήποτε ρύθμιση, γεγονός που με οδήγησε στην κατάθεση νέας Επίκαιρης Ερώτησης 

στις 2 Ιουλίου 2025, καταγγέλλοντας πλέον ανοιχτά την κωλυσιεργία και την έκθεση της 

ζωής και της υγείας των εργαζομένων σε συνεχή κίνδυνο. Κατά τη συζήτηση της επίκαιρης 

αυτής ερώτησης στη Βουλή την 11η Ιουλίου 2025  ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Τσαβδαρίδης 

αρνήθηκε οποιαδήποτε κυβερνητική ευθύνη, υποστηρίζοντας πως ουδέποτε υπήρξε 

δέσμευση για τη σύσταση Τεχνικής Επιθεώρησης Εργασίας στη Ρόδο, και παρέπεμψε τη 

σχετική αρμοδιότητα στη διοίκηση της Επιθεώρησης Εργασίας. Εντούτοις, από τα πρακτικά 

της συζήτησης του Μαΐου του 2025 προκύπτει ότι ήταν ο ίδιος ο Υφυπουργός που είχε 

δηλώσει δημόσια ότι «…..Επειδή, όμως, με την ερώτησή σας στο πρώτο της κομμάτι 

αναφέρεστε στο πότε σκοπεύουμε να φέρουμε τη νομοθετική ρύθμιση που αφορά στο 

άρθρο 130 του ν.4512/2018, πραγματικά ανήκει σε εμάς η επίσπευση της συγκεκριμένης 

νομοθετικής πρωτοβουλίας και επ' αυτού θέλω να σας απαντήσω τα εξής…. Σε ό,τι αφορά 

ειδικά το πεδίο «ασφάλεια και υγεία εργαζομένων» έχουν αναπτυχθεί τα εργαλεία 

εποπτείας από την ομάδα εργασίας που έχει συσταθεί για τον σκοπό αυτό και είναι σε 

εξέλιξη συναντήσεις και διαβουλεύσεις τόσο με το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης όσο και με την Ανεξάρτητη Αρχή Επιθεώρησης Εργασίας για την 

οριστικοποίησή τους. Η θεσμοθέτηση των αρχών εποπτείας του άρθρο 130 προβλέπεται 

και θα πραγματοποιηθεί εντός, όπως έχουμε υποσχεθεί, του δεύτερου τριμήνου του 

2025. Είμαστε κοντά, κύριε συνάδελφε…» 

 

Παρά ταύτα, απευθύνθηκα αμέσως εκ νέου στον τότε Διοικητή της Επιθεώρησης Εργασίας. 

Σε συνάντηση που πραγματοποίησα μαζί του στις 23 Ιουλίου 2025 ο  Διοικητής δήλωσε ότι, 
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εφόσον τα Υπουργεία δεν προχωρούν στη θεσμοθέτηση της μόνιμης λύσης, ο ίδιος θα 

προχωρήσει σε μία προσωρινή λύση, ήτοι στην προκήρυξη για την εκδήλωση 

ενδιαφέροντος για τη στελέχωση Γραφείου Τεχνικής Επιθεώρησης Εργασίας στη Ρόδο, με 

εσωτερική μετακίνηση υπαλλήλων της Ανεξάρτητης Αρχής, έως ότου ολοκληρωθεί η 

νομοθετική παρέμβαση. 

 

Ωστόσο, κατόπιν σχετικής απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας, ο κ. Τζιλιβάκης 

κηρύχθηκε έκπτωτος, ενώ σήμερα νέος Διοικητής έχει οριστεί ο  κ. Χαράλαμπος Βούρτσης.  

Εντούτοις ουδόλως έχει αποσαφηνιστεί αν η εξαγγελθείσα προσωρινή λύση θα υλοποιηθεί 

ή έχει εγκαταλειφθεί εκ μέρους της Επιθεώρησης Εργασίας. Ομοίως, ουδεμία νομοθετική 

εξέλιξη έχει υπάρξει σε ό,τι αφορά το οργανόγραμμα της Επιθεώρησης Εργασίας.  

 

Από το σύνολο των ανωτέρω προκύπτει ένα διαρκές θεσμικό πινγκ-πονγκ ευθυνών: 

– το ένα Υπουργείο παραπέμπει στο άλλο και τα δύο μαζί στην Ανεξάρτητη Αρχή, 

– η Ανεξάρτητη Αρχή παραπέμπει στη νομοθετική αρμοδιότητα των Υπουργείων, 

– οι δεσμεύσεις επαναλαμβάνονται, αλλά ουδέποτε υλοποιούνται, 

– και στο μεταξύ η Ρόδος παραμένει χωρίς μόνιμο και ουσιαστικό μηχανισμό ελέγχου της 

υγείας και ασφάλειας στους χώρους εργασίας. 

 

Την ίδια στιγμή, η πραγματικότητα επανέρχεται σκληρή και αμείλικτη. Τον Δεκέμβριο 

σημειώθηκε το προαναφερόμενο σοβαρό εργατικό ατύχημα στη Ρόδο, στην περιοχή των 

Κολυμπίων, όπου βαρέου τύπου μηχάνημα τραυμάτισε τέσσερις εργαζόμενους, με τον 

έναν εξ αυτών να είναι σήμερα νεκρός. Το περιστατικό αυτό καταδεικνύει ότι η έλλειψη 

ελέγχων δεν είναι θεωρητικό ή γραφειοκρατικό ζήτημα, αλλά άμεση και υπαρκτή απειλή για 

τη ζωή και τη σωματική ακεραιότητα των εργαζομένων. 

 

Δεδομένου ότι από τον Αύγουστο του 2024 έως και σήμερα έχουν αναληφθεί αλλεπάλληλες 

κοινοβουλευτικές και θεσμικές πρωτοβουλίες για τη δημιουργία Γραφείου Τεχνικής 

Επιθεώρησης Εργασίας στη Ρόδο, χωρίς ωστόσο να έχει υπάρξει καμία ουσιαστική και 

εφαρμόσιμη λύση, παρά τις δημόσιες δεσμεύσεις και τα συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα 

που κατά καιρούς ανακοινώθηκαν, 
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Δεδομένου ότι παρατηρείται διαρκής μετακύλιση αρμοδιοτήτων και ευθυνών μεταξύ των 

Υπουργείων Ανάπτυξης και Εργασίας αφενός και της Ανεξάρτητης Αρχής Επιθεώρησης 

Εργασίας αφετέρου, με αποτέλεσμα να δημιουργείται ένα σοβαρό θεσμικό κενό σε ένα 

κρίσιμο πεδίο που αφορά άμεσα την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων, 

 

Δεδομένου ότι η έλλειψη μόνιμων και ουσιαστικών ελέγχων στη Ρόδο και στα Δωδεκάνησα 

δεν αποτελεί θεωρητικό ή διοικητικό ζήτημα, αλλά αποτυπώνεται σε συνεχή και σοβαρά 

εργατικά ατυχήματα, συμπεριλαμβανομένων θανατηφόρων περιστατικών και πρόσφατου 

σοβαρού ατυχήματος με πολλαπλούς τραυματισμούς και ήδη ακόμα έναν νεκρό 

εργαζόμενο.  

 

Ερωτώνται Υπουργοί: 

 

1) Με δεδομένα τα συνεχή και σοβαρά εργατικά ατυχήματα, ποια άμεσα και 

συγκεκριμένα μέτρα θα ληφθούν ώστε να μην συνεχιστεί η επικίνδυνη απουσία ελέγχων 

στη Ρόδο, μέχρι την πλήρη θεσμοθέτηση και στελέχωση του Γραφείου; 

 

2) Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται σήμερα η νομοθετική ρύθμιση που έχει κατ’ 

επανάληψη εξαγγελθεί και πότε προτίθεστε να την καταθέσετε στη Βουλή με 

συγκεκριμένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα; 

 

3) Ποιος έχει τελικά την αρμοδιότητα για τη δημιουργία και λειτουργία Γραφείου Τεχνικής 

Επιθεώρησης Εργασίας στη Ρόδο: τα Υπουργεία Ανάπτυξης και Εργασίας ή η Ανεξάρτητη 

Αρχή Επιθεώρησης Εργασίας; 

 

4) Ποιος αναλαμβάνει την πολιτική ευθύνη για το γεγονός ότι, παρά τις επανειλημμένες 

κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις, τις δημόσιες δεσμεύσεις και τα ώριμα σχέδια ρυθμίσεων, 

το ζήτημα παραμένει άλυτο; 

 

5) Γνωρίζετε για ποιους λόγους δεν υλοποιήθηκε τελικά η προσωρινή μεταβατική λύση που 

εξαγγέλθηκε από τον τότε Διοικητή της Επιθεώρησης Εργασίας; Γνωρίζετε αν θα υλοποιηθεί 

από τον νέο Διοικητή;  
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Ο ερωτών βουλευτής  

Γεώργιος Νικητιάδης  




